

ljubila oba domača kaplana: Josip Adam in Fr. Šimek v hčerki iz poštenih meščanskih rodbin, kar je bilo po mestu znano. Zadnjo soboto sta odšla oba v Prago ter bota zdaj v Bernu študirala starokatoliško bogoslovje. V pismu, ki sta ga poslala domačemu dehantu, pišeta: Ne moreva smatrati častnim, da po izgledu drugih napraviva iz svojih ljubic farovski kuharici. (Nič ni bolj res, kakor to!) Kot katoliška duhovnika sva dolžna izvrševati celibat, a kot ljubeča človeka želiva ostati značajna moža. Odkladava torej mašniško čast ter si voliva poklic, ki nama omogočuje, da se oženiva.“ — In pametni ljudje odobravajo njuno početje.

Gos po ceni. Nekje na Ogrskem je kolesar povozil kmetu gosko. Pred županom je dejal kolesar, da ponuja kmetu krono kot odškodnino in gosko naj si kmet nazaj vzame. Kmet pa je nato rekel: „Hočem dve kroni odškodnine in za gosko ne maram.“ Župan je vzel iz žepa kronco, vzel od kolesarja ponujano drugo ter dal obe kmetiču, sebi pa pustil gosko — in vsi so se zadovoljno razišli.

Deklica mornar. V Bristolu je policija prijela mladega mornarja, ko je ravnokar prispel iz Sredozemskega morja na neki ladji, kjer je služil za navadnega matroza. Prepotoval je že trikrat razna morja kot uslužbenec. Ko je prišla nedavno njegova ladja v Aleksandrijo ter so se morali vsi dati od zdravnika preiskati, spoznalo se je na veliko začudenje sodrugov, da je mladi mornar — krepka deklica. Ušla je staršem ter oblekla moško obleko, da se tako samostojno preživi.

Minister in kmet. Poljedelski minister na Danskem po imenu Ole Hanzen, je živel prej ko je bil imenovan za ministra med kmeti, po kmečkem. Vsi pa se čudijo, da te navade ni odložil, kar so ga imenovali za ministra. Pred kratkim so ga srečavali ljudje, ko je sedel na navadnem težko obloženem vozu, ter zadovoljno kadil iz svoje kratke fajfe.

Dekle — opica. V Pragi se kaže občinstvu mlado dekle imenom Krao, ki ima vse oblike in lastnosti opice. Vsled svojega potovanja po sveti se je naučila raznih jezikov ter se sploh lepo olikala, a zaljubil se vendar ne bo nihče v njo, ako le čitamo njen popis. Roke so ravno take kot pri opici ter se dajo posamni članki na zgoraj vpogibati, ne da bi to deklico bolelo. V ustih ima posebne votline, kamor shranjuje živež za več dni. V zgornji čeljusti ima dve vrsti zob. Lasje so ji do obrvi zrasli. Pod nosom in po licih ji rastejo močne dlake, podobne brkom. Tudi po telesu je močno zaraščena.

Pivci petroleja so zelo razširjeni v Parizu. Takšen pijanec baje ni razkačen, če se „ga“ naliže kakor taki od drugih opojnih pijače temveč le godrnja na ljudi. Zdravniki trdijo, da petrolej škodljivo vpliva na človeško telo ter so sklenili, da se mora ta razrada prav hudo kaznovati. Tako neumen morda ne bode nobeden, da bi poskusil tako pijanščino.

Vas prestavi tri milje daleč. Vas Benton v Ameriki se mora preseliti, in sicer ne le meščani, temveč tudi vsa poslopja, hiše, prodajalnice itd. Po-

slopja bodo namreč podrli in prepeljali po reki Platte tri milje daleč in na novem mestu zopet postavili. Zemljišče, na katerem sedaj stoji imenovana vas, je kupila neka železnica, ki bode na dotičnem prostoru zgradila velika žitna skladišča.

Umorila svojega moža. V Jeronome je nedavno John Krebs polil svojo ženo z mrzlo vodo, kar je slednjo takò vjezilo, da je svojega moža na mestu ustrelila. Krebs je hotel svojo ženo z vodo prisiliti, da vstane in mu skuba zajutrek, kar pa ni hotela storiti. Morilko so zaprli.

Lastno hčer je umorila. V Bois-Colombes na Francoskem se je izvršil nezaslišan žalostni zločin. 75letna gospa B a u s e w e n je imela 23letno edino hčer, ki je bila omožena, toda od moža varana. Hčerki se je vsled tega omračil duh ter je bila tudi že v norišnici. Vrnila se je iz norišnice navidezno zdrava k materi, toda njeno dušno stanje se je zopet shujšalo. Mati, ki je svojo hčer nenavadno goreče ljubila, ni pustila, da bi jo izročili zopet v norišnico, temuč jo je rajši ustrelila, potem pa še z mečem prebodla.

Dve sestri. Pred dvajsetimi leti sta se poročila v Parizu cunjarja J. in M. Leprec. Dobila sta dvojčka Marijo in Lojzo. Zakonska pa sta se kmalu po rojstvu obeh deklic sprla ter se razšla, vzešča vsak po eno deklico. Lojza je stanovala zadnji čas kot lepa 20letna deklica pri svojem ljubčeku, mizarju Riguetu. Bila pa je ljubosumna, ker je zvedela, da hodi njen ljubček še neko drugo deklico obiskavat. Zato mu je sledila zvečer ter ga res zalotila s črnolaso deklico njene starosti. Vsa besna je naskočila svojo nasprotnico, ter jo z nožem ranila na obrazu. Policija je vse tri odvedla na komisarijat, kjer so jih zaslišali. In tukaj sta nasprotnici zvedeli, da sta si — sestri.

Gospodarske stvari.

Vzroki da konji tako mnogokrat oslepijo. Marsikomu se je morda že večkrat čudo zdelo, kako da izmed raznih domačih živali posebno konji zbole na očeh največkrat in tudi pogosto oslepe. Seveda tak konj z enim očesom izgubi mnogo vrednosti, z obema slepima pa skoraj vso! Vredno in potrebno je toraj, da se spoznajo vzroki teh bolezni, da se jih vemo varovati za časa. Prva napaka v tem so previsoke jasli. Navadno nahajamo povsod konjske jasli tako visoke, da se mora konj napenjati, če hoče dobiti kaj iz njih. Pri tem se večkrat dogodi, da mu pade kakšna smet v oko, kar mu povzroči vnetje, katero je navadno začetek hudih bolezni, ki več ali manj skvarijo oko. Drugi vzrok, da konji bolehalo na očeh, je premočni sopar v hlevu. O tem se človek lahko prepriča posebno kdor ima bolehave oči. Če stopi v takšen prostor, takoj ga začno srbeti in žgati ter solzeti. Če je prisiljen ostati na takem mestu, polnem soparov amoniaka in drugih plinov, ki prihajajo iz gnoja, kmalu zbolijo za vnetjem očes. Enako se godi tudi bolehavemu konju, samo da še toliko slabše, ker se ne ve čuvati,

kadar ga začne oko srbeti, ter se drgne kolikor more. V tem je koj od začetka, ko se opazi, da se konj solzi, treba zdravila, za kar se pred vsem priporoča kastrova voda. Ob enem pa je treba kolikor mogoče skrbeti za čist zrak v hlevu. To se doseže, če se gnoj sproti spravlja iz hleva in se ta večkrat prezrači. Tudi je dalje škodljivo za oči konju, ako mu svetloba prihaja v hlev le od ene strani, dočim je druga stran temna. Nasledek temu je, da obe očesi slabita. Tudi je dalje škodljivo za konjske oči, ako svetloba prihaja v hlev konju odzadaj, ker so mu tako oči večjidel obrnjene v temo in nagel pogled k vratom ali k oknu nazaj mu napravlja blišč na oči. Najbolje je, okno spredaj nad jaslami, in sicer precej veliko, da je hlev svetel, kar ugaja konju, ki svetlobo ljubi. Skoraj največji vzrok kvarjenju oči pa so nekaka ušesca pri uzdi ki so pritrjena ob straneh oči. Namen jim je, da bi se konj manj plašil, ker bi ne videl vsake malenkosti ob strani ceste; a vendar nihče ne pomisli koliko ta ušesca mučijo oči živali. Konj ima namreč oči tako ustvarjene, da je glavni pogled, uperjen bolj na stran, in če ondi nima razgleda, se mu oko nepravilno obrača in napenja ter se s tem kvari. Končni vzrok, da oko zboli, je pa dostikrat bič neusmiljenega hlapca. Če tega konec le količkaj zadene na oko, je to naglo zbolelo na vnetju, kar se popolnoma malokdaj ozdravi. Toraj proč z bičem. kakor tudi z neusmiljenim hlapcem od živine!

Trgovino z mešanim blagom

ter gostilno za vino, žganje in s trafiko, ki je oddaljena od farne cerkve 10 minut in od železnične postaje pol ure, se da v najem. Več pove **Jožef Pirsch** pri Sv. Jerneji pošta Sv. Duh Loče pri Poljčanah. 740

Loterijske številke.

Trst, dne 15. novembra: 73, 4, 80, 2, 79.
Gradec, dne 22. novemb.: 9, 66, 67, 30, 40.

Stajerska
ROGAČKA
KISELA VODA **Jempel** in Styria-veles
OSVEŽUJOČA PIJACA. Nepresegljiva zdravilna voda. 79

„Štajerčeva“ prošnja!

Vsakega tistega našega naročnika, kateri se iz enega kraja preseli v drugi kraj in nam piše, da mu naj njegov naslov (atres) predružačimo, uljudno prosimo, da vsak tak naročnik, kateri želi, da se mu naš list pošilja v drugi kraj, zapiše poleg novega naslova (atresa) tudi ravno tisti naslov, pod katerem je naš časnik poprej dobival; tisti, ki imajo na svojih naslovih na desni strani tudi našo številko natisnjeno, naj tudi tisto število zapišejo. To zato, da gre delo hitreje izpod rok in da se ne prigradijo nikake pomote. Dobro je tudi, da vsak novi naročnik zapiše tudi hišno številko. Kdor se čisto na novo naroči, to je tisti, kateri „Štajerca“ od nas po pošti še ni prejemal, vsaki tisti naj zapiše na odrezek denarne nakaznice (postanwajzunge), ki se nahaja na levi strani: „Sem čisto novi naročnik“. Kdor pa nam pošlje denar po poštnem čeku, in hoče naročnino ponoviti, naj zapiše na sredini čeka, to je nad besedami

Erlagschein — Položnica

te-le besede: „Ponovim naročnino“ ali pa samo število, katero ima na svojem naslovu. Seveda se mora takoj spodaj pod temi besedami zapisati znesek, katerega pošlje in pa ravno takšen naslov (atres), kakovšnega dobiva od nas pisanega ali tiskanega. Ako nam pa kak čisto novi naročnik pošlje nakaznino tudi po poštnem čeku, katerega je od kakega svojega prijatelja dobil, in bi se rad čisto na novo naročil, tisti naj tudi ravno tam zapiše besede „čisto novi naročnik.“

Učenec

zmožen nemškega in slovenskega jezika se sprejme v trgovino z mešanim blagom. Ponudbe naj se pošljejo na g. **Maksa Koserja** na Framu pri Račah. (Frauheim bei Kranichsfeld. 724

Lovci na Koroškem!

Kupim takoj dobrega koroškega lovskega psa (brakirer). Naj bode star blizu dve leti. Pogoj, da mora dobro in daleč goniti. Plačam, kolikor se bode zahtevalo. Naslov pove „Štajerc“. 731

50 polovnjakov izvrstnega vina

lastnega pridelka, za kojega pristnost se jamči, proda veleposestnik v Halozah. Naslov pove upravnistvo „Štajerca“. 732

Sodarski učenec

15 do 16 let star ki je krepke postave, se takoj sprejme v učenje pri **Antonu Lendler**, sodarski mojster v Ptuj, Brandgasse 14. 733

Mesarski učenec

krepkega zdravja, se sprejme pri **Franc Webernigg-u** v Konjicah. 734

Hlapca k volom

ateri je priden in močen (starejši ima prednost) sprejme v Leposecha v Ptuj. 735

Učenec za trgovino

z mešanim blagom, kateri je zmožen obeh deželnih jezikov, se sprejme v učenje pri **K. Fürst-u** v Radgoni, poštno predalo. 736

Vino na prodaj.

22 hektolitrov belega in 20 hektolitrov rudečega izvrstnega vina proda po ceni lastnik vinogradov. Naslov pove „Štajerc.“ 729

Ekonomska služba.

Na kakšno večje gospodarstvo pri grajščini bi rad v službo vstopil izučen ekonom, ki ima večletno prakso in je s tremi kolajnami diplomiran. Posebno je izurjen v sadjereji in vinoreji. Naslov pove „Štajerc.“ 730

Resnična ženitna ponudba

28 leten fant, moški in ženski krojaški mojster, ki bode imel 300 kron dedščine, bi se rad priženil k deklici katera je šivilja ali tudi posestnica. Resnične ponudbe, če mogoče s fotografijo naj se pošljejo v kratkem pod imenom „Krojač 100“, na upravnistvo „Štajerca.“ 793



Čudovito glasbeno orodje!

Novo! Novo!

Trombino

je najbolj zenzačna iznajdba sedanjega časa. To glasbeno orodje, ki se je v vseh društvenih krogih tako hitro priljubilo, je izvrstno in elegantno narejena trompeta z močnim glasom, na katero moremo trobiti, samo ako se pridenejo k temu pristojni trakovi z notami, torej brez učenja, brez znanja not in brez napora, takoj vsako melodijo. Trombino vzbuja povsod velikanski efekt in to tembolj, ako kdo v kaki družbi naenkrat nastopi kakor kak najizvrstnejši godec, dočim prej o taki spretnosti nihče ničesar ni slutil.

Najlepša zabava za hišo, društva, veselice, izlete (tudi s kolesi).

Vsak trak z notami ima 1—2 igri (pesmi, plese, koračnice itd.) in vsakemu instrumentu je priložen bogat imenik pesmij.

Trombinu stane z lahko umevnim navodilom:

I. vrsta, jako fino poniklana z 9 glasovi 3 gld. 50 kr.

II. vrsta, jako fino poniklana z 18 glasovi 6 gld. —

Trakovi z notami za I vrsto 30 kr.

Trakovi z notami za II. vrsto 50 kr.

Razpošilja po poštnem povzetju:

Henrik Kertész

Dunaj I., Fleischmarkt 9—901

Kovaški učenec.

Mlad, močen fant, z dobrim obnašanjem, ki je najmanj 15 let star, se takoj sprejme kot kovaški učenec pri **Adolf Pogatschnig-u** kovaškem mojstru v Velikovcu (Völkermarkt) na Koroškem. 674

Oženjen hlapec

ki bode dobival plačilo v deželnih pridelkih in ima vsaj enega, dela zmožnega sina, se takoj sprejme v službo pri grajščinskem oskrbnistvu **Ebensfeld** pri Ptuj. Več se poizve ravnatom.